

1423rd Meeting of the Permanent Council

18 May 2023

Russian Federation on the outcome of the CoE Reykjavík Summit



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
18 мая 2023 года**

*Об итогах саммита Совета Европы
в Рейкьявике 16-17 мая 2023 года*

Господин председатель,

Представление исландским председательством в Совете Европы итогов состоявшегося 16-17 мая саммита в Рейкьявике принято к сведению. Рассматриваем мероприятие как «поминки» по этой организации и создаваемой ей общеевропейском гуманитарном и правовом пространстве. Она пытается найти в русофобии новый смысл своего существования. Но ничего кроме дальнейшего стимулирования конфронтации это не принесет. Россия теперь воспринимает Совет Европы как одного из исполнителей гибридной агрессии, развязанной против нее странами коллективного Запада.

В контексте решений встречи в Рейкьявике вынуждены повторить то, о чем месяц назад мы предупреждали в этом зале Генерального секретаря М.Пейчинович-Бурич и всех государств-участников. Изобретаемые механизмы привлечения России к ответственности считаем юридически

ничтожными. Никаких обязательств, политических или юридических, для нас из их деятельности вытекать не будет. Присоединение же к подобным шагам любого государства расцениваем как враждебный по отношению к Российской Федерации акт. Заявляем о неизбежных последствиях для двусторонних отношений со всеми государствами, которые поддержали эту деструктивную инициативу.

Коль уж речь зашла об ответственности, многие страны, чьи представители находятся в этом зале, действительно несут ее в полной мере за дальнейшее обострение военно-политической напряженности в Евро-Атлантике, возведение нового «железного занавеса», за многолетнее попустительство массовым и грубым нарушениям прав человека киевским режимом. Впрочем, не только. Не забегая вперед, все же отметим: восстановление справедливости и привлечение к ответственности причастных к преступлениям и многолетним преследованиями духовно-ориентированных на Россию граждан Украины неизбежно. Неотвратимо наказание для всех тех, кто под нацистскими лозунгами убивал детей в Донбассе. Так и тех, кто вкладывал в руки украинских неонацистов смертоносные вооружения. Но это совсем другая история, которая не имеет отношения к теме сегодняшнего заседания.

Благодарю за внимание